

# № 121 МАЙКОПОДСКАЯ ГАЗЕТА

Цѣна отдѣльнаго № 3 к.

(первая) ежедневная, литературно-политическая, общественно-экономическая.

Годъ изданія II-й.

1911 г.

Вторникъ, 5 апрѣля.

МАНУФАКТУРНЫЙ МАГАЗИНЪ  
Майкопъ, Соборная ул., собствен. домъ

К. Я. ТЕРЗИЕВА

Полученъ большой выборъ весеннихъ и лѣтнихъ новостей русскихъ и заграничныхъ фабрикъ.

## ТИПОГРАФІЯ

\* ПЕТРА ЛЬВОВИЧА ЧЕРНОВА \*

въ г. Майкопъ,

ИСПОЛНЯЕТЪ ВСЕВОЗМОЖНЫЯ ТИПОГРАФСКИЯ РАБОТЫ СКОРО И АККУРАТНО. А ТАКЖЕ ИМѢЕТСЯ МАСТЕРСКАЯ КАУЧУКОВЫХЪ ШТЕМПЕЛЕЙ

КУБАНСК. ОБЛ.

Подписная цѣна въ 1911 году на ЕЖЕДНЕВНУЮ „Майкопскую Газету“

съ бесплатными приложениями:

- 1) Майкопскій календарь-справочникъ на 1911 г.
  - 2) Нефтяной сборникъ
  - 3) Городъ Майкопъ.
- на годъ съ доставкой и пересыл. 6 р., на полгода 3 р. За границу вдвое. **Объявленія:** на 1-й страницѣ—20 к. строка пята, на 4-й—10 к. Поговорки объявленія 30 в 20 к. строка Годовымъ и мѣсячнымъ—свѣдѣн. Объявленія о спросѣ и предложеніи труда, наймѣ и сдачѣ помѣщеній 25 коп.—5 строкъ на 4-й страницѣ за переѣзду адреса 25 коп.

Редакція „Майкопской Газеты“ (Соборная, домъ А. И. Альшулера), открыта отъ 10 до 1 час. ежедневно. Телефонъ № 67.

Материалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію.

Присланный въ редакцію материалъ поступаетъ всецѣло въ распоряженіе редакціи. Писать надо четко и на одной сторонѣ листа. Анонимныя статьи не принимаются.

Въ „М. Газ.“ участвуютъ: Л. Мищенко, П. П. Борейскій-Бергфельдъ, А. П. Вознесенскій, А. Гранинъ, Гаджи, Язъ Дубовскій, Михаилъ Н. В. Новый, Антонъ Певзровъ, Нефтяникъ, Новгородскій, Вениаминъ Павловичъ, Посторонній (работ. отдѣлъ), Рязанскій, Н. К.-о, М. М. Сумцовъ, Л. Ядринцевъ и др.

Означенныя лица и вновь приглашенныя сотрудники будутъ принимать участіе въ газетѣ и въ 1911 году. Газета имѣетъ обширную сеть корреспондентовъ.

Майкопскій районъ и нефтяныя промыслы обезбуживаются всесторонне.

MAIKOPER ZEITUNG

Maikop, Kaukasus

Insertionspreis: für die Petitzteile oder deren Platz—50 Pf. (Ausland) Uor dem Text—100 Pf.

Bestellungen auf Inserate werden von der Aktiengesellschaft

Haasenstein und Vogler

Berlin, B. 8 und deren

Abteilungen entgegenommen.

Требуется

рабочій, знающій бетонное дѣло.

Спросить А. И. Мочалло въ д. Ходарина.

КЪ 40-ЛѢТІЮ ГОРОДА МАЙКОПА.

Вышла новая брошюра.

Городъ Майкопъ

въ прошломъ и настоящемъ.

Цѣна 25 коп., съ пересылкою 35 коп.

Продается въ книжномъ магазинѣ Ѳ. Марѣва (въ Майкопѣ) и у газетчиковъ.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА

во второмъ этажѣ,

гдѣ помѣщалась школа танцевъ Т. С. Лапенко.

Спросить въ типографіи Чернова.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

КОНТОРА ПРАВЛЕНІЯ Майкопско-Ширванскаго нефтепромышленнаго т-ва.

Гдѣ причисляется подписка на ПАИ. Агентство Родскійскаго Общества застрахованія капиталовъ и доходовъ учреждено въ 1838 году „ЛИЗНЬ“.

Агентство Русскаго страхового общества отъ огня учреждено въ 1837 году. ПЕРЕВЕДЕНЫ съ 28 марта 1911 года въ домъ вдовы КОСЯКИНОЙ, уголь Клубной и Соборной ул. противъ здания помѣщенія Коммерческаго Собранія (домъ Гаприазовой).

Контора открыта отъ 9-ти часовъ утра до 2-хъ часовъ дня и отъ 4-хъ до 7 час. вечера. Телефонъ № 38. Съ совершеннымъ почтеніемъ.

ВЪ МАГАЗИНѢ

Торговаго Дома „АВЕДИСЬЯНИЪ И ВАРТАНЬЯНИЪ“ Г. Майкопъ, домъ Карапетова. Телефонъ № 112.

получены вина отъ лучшихъ фирмъ: коньяки, шампанскія, ликеры, сардины, сыры, масло сливочное, колбасы московскія.

Мука пасхальная и украшенія.

Для бѣдныхъ больныхъ стариковъ и старухъ на собственномъ мѣстѣ общество пособія бѣднымъ строитъ кирпичный домъ.

Граждане! помогите, кто чѣмъ можетъ на постройку дома!

жертвуйте деньгами, кирпичемъ, досками и другими строительными матеріалами. Большое пожертвованіе будетъ принято съ глубокою благодарностью. Пожертвованія принимаются: въ городскомъ банкѣ, въ городской управѣ, въ магазинахъ Калмыкова, Марѣва и Бр. Просянкиныхъ. Съ уваж. Правленіе Майкопскаго Общества Пособія Бѣднымъ.

Получены въ громадномъ выборѣ:

ШЛЯПЫ, КАСТОРОВЫЯ и КОТЕЛКИ русскихъ и заграничныхъ фабрикъ.

ШЛЯПЫ ДѢТСКІЯ и ЖОКЕЙКИ.

Съ почтеніемъ Торгов. Домъ

Бр. Чумаловы.

Кто желаетъ имѣть къ празднику хорошую пасхальную муку, можетъ приобрести такую только

въ мучномъ магазинѣ

П. П. ГОЛЕВА.

Полученъ одинъ вагонъ муки отъ Ивана Андреевича Баранова изъ Невинномысской, самаго лучшаго качества. Цѣны самыя умеренныя, въ чемъ покупатели, посѣтивъ нашъ магазинъ, могутъ убѣдиться.

Имѣется въ магазинѣ пасхальная мука собственной мельницы, самаго высшаго качества.

Съ почтеніемъ П. П. Голевъ.

Первый Кубанскій Нефтепереработный Заводъ

Л. Л. АНДРЕЙСЪ

(станція Ширванская, Куб. обл.)

вновь оборудованъ согласно послѣднимъ требованіямъ техники

ПРОИЗВОДИТСЯ

продажа керосина и сырой моторной нефти на СКЛАДѢ въ станціи АПШЕРОНСКОЙ (близъ шоссе)

Съ запросами обращаться въ контору Л. Л. АНДРЕЙСЪ станція Апшеронская, Куб. обл. ТОВАРНЫЙ ОТДѢЛЪ.

Майкопское Коммерческое Собраніе.

Буфетъ открытъ ежедневно

съ 11 час. утра.

Завтраки и обѣды до 3-хъ час. дня,

ВЕЧЕРОМЪ съ 7 часовъ.

Прованія всегда свѣжая. Кухня подъ наблюденіемъ специально приглашеннаго опытнаго шефа-кулинара.

Обѣды отпускаются на домъ.

Совѣтъ старшинъ.

Содержание.

ТЕЛЕГРАММЫ: Перестрелка с разбойниками в Лодзи. — Несчастие с аэропланом: 4 чел. ранено. — Столкновение виноделов во Франции.

НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ: Столкновение китайцев с японцами. Взрыв ж. д. пол. в Токио.

НА КAVKAZE: Законопроект об открытии в Екатеринодарь 2-го реального училища. — Открытие нефтепровода в Кубанской обл.



Георгий Никитич Шапошников († 1909 г.) инициатор переименования станицы Майкоп, в город.

Что сделано городом за 40 лет.

4 апреля 1871 года, 40 лет тому назад, Майкоп был включен в число городов Российской Империи.

Майкопу было дано самоуправление.

Новые горожане должны были сами заботиться о своих интересах и об удовлетворении своих нужд.

Перед избранными населением представителями городского самоуправления встала огромная и не легкая задача: Майкоп, только что переименованный из станицы в город, лежачий вдали от главных дорог и культурных центров, в недавнем покоренном краю, должен был развиваться и расти под их непосредственным руководством.

В 1871 году население Майкопа состояло всего из 13,350 душ обоего пола.

Это была обыкновенная станица с грязными улицами, без школ, без врачебной помощи, без освещенных улиц.

Все это нужно было устраивать, создавать; и за это дело должно было взяться городское управление.

Теперь, окидывая беглым взглядом результаты деятельности городского управления в 40 лет существования города, нельзя не сказать с чувством некоторого удивления, что деятельность эта не была бесплодной.

Правда, городу многого не достает для того, чтобы называться вполне культурным и благоустроенным городом; в городе нет хорошего освещения, улицы его большей частью грязны и незамощены, до сих пор нет городского театра, многие городские школы помпещаются в ваемных, плохо приспособленных помещеньях.

Но все же то, что уже сделано, нельзя назвать ничтожным и несущественным.

Школьное дело за 40 лет достигло значительного развития, значительного даже по сравнению с другими, более старыми городами.

Кавказская печать.

27 лет тому назад во Владикавказе основалось „Общество распространения образования и технических сведений среди горцев Терской области“.

Об этом обществе грозненская газета „Терский Край“ говорит следующее:

Благодаря энергии благородных и бескорыстных инициаторов открытия общества, для последнего в первые же годы его деятельности стали приносить добрые плоды.

Исходя из того положения, что параллельное распространение в народ общего и технического образования скорее приведет к достижению цели, предлагаемой уставом, инициаторы открытия Горского общества уделяли особую заботу одинаковому вниманию, разумеется, по мере сил и возможности.

Но ничто не вечно под луною.

В Майкоп сейчас имеется 18 начальных училищ и одно городское 6 классовое Александровское.

Население не может пожаловаться на недостаток школ.

Кроме низших, начальных училищ, заботами городского управления и отчасти на городские средства учреждены в Майкопе и средне-учебные заведения: реальное училище, женская гимназия и механико-техническое училище (нынешнее).

На развитие дела народного образования была, главным образом, направлена деятельность гор. управления, на это дело шла большая часть городских средств и достигнутые уже результаты, повторяем, весьма значительны.

Не мало сделано гор. управлением для удовлетворения и других насущнейших нужд населения и если другие отрасли городского хозяйства не достигли такого развития, как школьное дело, то одной из главных причин тому была недостаточность средств.

Видь, еще 5 лет тому назад денежные дела города находились в очень плохом состоянии.

Кроме учебных заведений в городе имеются следующие учреждения, созданные городским управлением: городская больница, две амбулатории, инфекционный барак (в скором времени будет выстроен особый холерный барак), общественная библиотека, городская телефонная сеть, пожарный обоз, ветеринарная амбулатория и горская бойня, ночлежный дом, городской сад с оранжереей, кроме того на городские средства содержится созданный на добровольный пожертвования Пушкинский народный дом (замышляющий городской театр).

В настоящее время очередная задача нашего городского самоуправления—это устройство электрического освещения и замощение улиц.

На удовлетворение этих нужд и должно обратить оно серьезное внимание.

Затем обнаружилась тенденция к увеличению контингента горцев с высшим образованием кадр „дипломированных“ горцев стал увеличиваться количественно, но, к сожалению, только количественно.

Говорю: к сожалению потому, что горская молодежь, вкусив плодотворные плоды высшего образования, стала чудиться родным палестинам, благодаря чему % ее стали чудиться своих „меньших братьев“.

На упрёки, слышавшие по их адресу, как из рота избиения, со стороны рядовых горцев, дипломированные сородичи посланных дают малоутешительные ответы. — Нам дали образование не по средствам нашим, вследствие чего у нас при наличии высшего образования и интеллигентности размыслилось сознательно нашему новому общественному положению, но средств для удовлетворения их нет, дать такую же не можем нам и наша бедная крошечная родина. Следовательно, в силу неблагоприятно сложившихся обстоятельств, мы должны искать счастья на стороне.

Разные известия.

Улучшение материального положения преподавателей. Бюджетная комиссия закончила обсуждение законопроекта об улучшении материального положения преподавательского персонала средних учебных заведений. После долгих прений в установленный срок для директоров в 4,500 р. включены квартирные и 450 р. за уроки; инспекторам назначается 1 1/2 тыс. руб. жалованья и поурочная плата; 11 штатных учителей за 199 уроков будут получать 14,925 р. Плата учителям рисования, чистописания и языков поставлена в зависимость от того, окончили ли эти учителя высшее учебное заведение. Впрочем, последняя поправка не распространяется на тех преподавателей, которые находятся уже на службе в настоящее время. Прибавки им будут сделаны независимо от степени их образования.

Переселенцы из Пятигорска и его окрестностей в Черноморье (окрестности Туапсе) получили опросные листы от Нальчикского переселенческого пункта на Кавказ об имущественном и семейном положении. Из опросных листов, между прочим, видно, что условием переселения в Черноморье проживающим на Кавказе ставится—как самостоятельное переселение, так и дальнейшее существование без правительственной поддержки.

Об общественной безопасности.

Нападение на жилище Борца послужило точкой отсчета для ряда последующих грабежей. Все они отличались дерзостью, и большой смелостью. Грабители же в большинстве случаев остались незамеченными. После нападения в ст. Влорьченской на кофейню Гаврилы-Оглы за розыски приехали только в 8 ч. утра, а грабеж был совершен в 9 1/2 ч. веч.

Если бы розыски не производились в течение 11-12 час. по причине какой либо невозможности, например, далекое нахождение властей от места нападения, то это было бы вполне понятно. Однако, причина здесь была курьезна: дежурный по станице в момент заявления потерпевших не доложил атаману «из боязни, чтобы грабители не ворвались в ст. правление и не ограбили». Выходить, что само правление испугалось трех грабителей, это в станице с 14-15 т. жителями. Если же правление насует перед тремя «налетчиками», то что же тогда должны делать обыватели? Стоить только 2-3 подросткам крикнуть «руки вверх!»—и обыватель с любовным улыбком должен подставлять свой карман.

Затем следуют грабежи в ст. Кирпильской, Медведовской, зверское убийство девяти человек в ст. Новолеушковской, нападение на Ашперском шоссе и т. д. Во всех случаях разбойники были отлично вооружены, а потерпевшие имели какую либо старую берданку, годную для стрельбы по домашней птице.

Как же бороться с нападениями? Хутора от станиц зачастую отстоят очень далеко, так что ожидать помощи оттуда почти и нечего, тем более, что и в самих станицах полицейская часть поставлена очень примитивно и ничем не гарантирует от грабежа в станице. Строгий кара для преступников? Но она ведь не остановит отчаянных разбойников?

Следовательно, остается только самооборона.

Между тем получить право ношения и иметь оружие очень трудно.

Хуторянин под страхом отлучения все-таки старается иметь в доме хоть какую либо берданку, тогда как разбойники вооружены новейшими револьверами и смело нападают, отлично зная, что потерпевшему нечем защищаться.

Так обстоит дело по хуторам и селениям. Здесь же в городе едва ли лучше. Если и нет такого открытого

разбоя, то хулиганство—то уж нельзя отрицать. Чуть-чуть смерзлось—и обыватель уже с боязнью идет по улице.

В любом месте нападет хулиган и помощи ждать нечего. Полицейских постов в городе очень мало.

Стоит пройти мимо дома вблизи Рыбинна по Бульварной улице. Скандаль, драки здесь происходят и днем и ночью. А хулиганам здесь первое место.

Москва.

Белый цветок.

По примыру многих государств Европы предполагается организовать во всех городах России 20-го апреля с. г. „день туберкулеза“; в этот день по всей империи будут устраиваться общедоступные лекции по борьбе с чахоткой, раздаваться на улицах брошюры и летучие листки, устраиваться концерты, спектакли и др. увеселения, при чем в Тифлисе отчисления со сборов поступят в пользу Кавк. о-ва по борьбе с туберкулезом, {продаваться

Панорама мира.

Нью-Йорк.

Сближение нищих с миллионерами. Г-жа Германь Ольрейх, вдова бременского миллионера, открыла путь новому движению в Нью-Йорк, энергично пропагандируя сближение миллионеров и нищих. Первые ее шаги в этом направлении сопровождаются такой помпой, что поневоле начинают казаться, что она имеет серьезные намерения. Она пригласила известное число миллионеров на Луккуллов пир в своем доме в Фивь-авеню. Оттуда все блестящее общество двинулось на автомобиле в темную часть Нью-Йорка, чтобы собрать бедных и нищих и заняться раздачей им денег и лакомств.

Известный светский лев г. Мартин держал перед собранием речь, в которой он заявил, что, наконец, почувствовал призвание посвятить свою жизнь сближению между богатыми и бедными.

Только что он закончил речь, как слово попросил бродяга, который в своей горячей речи убеждал нищих не завидовать богачам. „Эти господа,—заявил жизнерадостный оратор,—настолько же виноваты в том, что они богаты, как и мы в том, что мы бедны... Они случайно ухватились за другой конец палки. Будьте же снисходительны!—Нижняя дамская рука потянулась к сомнительно вымытой руке старого грешника, давно забыв-

шего то время, когда он работал, и жившего на „вольных хлебах“.

Другие дамы нью-йоркского высшего общества, проникнутые такой же идеей спасения мира при помощи филантропии, дали грандиозные обеды своим слугам и их родственникам и на этом пока закончили.

Садонь.

Забастовка детей. В с. Садонь произошла оригинальная забастовка, подробности которой заключаются в следующем.

Несколько десятков мальчиков, в возрасте 8—13 лет, занимавшиеся на сортировочных кругах сортировкой руды для отправки таковой на рудообработывающую фабрику в сел. Мизурь, будучи недовольны низкой поденной платой, что-то около 22-30 к., прекратили работу.

Наш труд не оплачивается как следует,—заявили маленькие забастовщики, и потому, пока нам не несколько не повысят заработную плату, не будем сортировать руду.

Работы, действительно, прекратились на несколько дней.

Администрация рудников или должна была перейти к помощи взрослых рабочих, что угрожало ей тройными и четверными расходами, или вступить в переговоры с маленькими забастовщиками.

Было избрано второй путь, и дело уладилось к обоюдному удовольствию.

Телеграммы 4 апреля.

ПЕТЕРБУРГ 4—IV. Совет Министров постановил внести в законодательный учрежденный законопроект об открытии в Екатеринодарь второго реального училища. (СПА)

ОДЕССА 4—IV. Почетный учебный округа предложил начальникам средне-учебных заведений выработать программу празднования столетия отечественной войны. (СПА)

ЛОДЗЬ 4—IV. Охранное отделение и полиция узнав от Зидлевской о присутствии на сборище в доме Зильберштейна разыскиваемых убитых, в два часа ночи оцепили дом, но были встречены выстрелами, почему вызваны войска для участия при аресте. Войска в перестрелке не принимали участия, убитых подожгли дом. В перестрелке, продолжавшейся 12 часов, трое убитых убиты, один тяжело ранен и арестован. Дом сгорел. На место происшествия прибыл губернатор. (СПА)

ЕКАТЕРИНОДАРЬ 4—IV. Открыть первый нефтепровод от станицы Нефтяной до Екатеринодара протяжением 105 верст, перекачивающий 160,000 пудов нефти в сутки. (СПА)

АТБАСАРЬ 4—IV. Разлилась Атбасарка. Приречная часть города затоплена, много разрушенных построек, снесло мельницу, убытки большие. Вода прибывает, ожидается сильный разлив Ишима, гдѣ много переселенческих построек. (СПА)

СИМБИРСКЪ 4—IV. На Волгѣ прибыла вода 42 вершка. На Иманѣ небывалым ледоходом снесен 54-саженный мостъ через рѣку Ваку. (СПА)

ОТВАРСКЪ 4—IV. 12 часов продолжалась снежная метель. Поломаны телеграфные столбы, порваны провода, выпал глубокий снег. (СПА)

ЛИССАБОНЪ 4—IV. Произошло столкновение между католи-

крыть первый нефтепровод от станицы Нефтяной до Екатеринодара протяжением 105 верст, перекачивающий 160,000 пудов нефти в сутки. (СПА)

АТБАСАРЬ 4—IV. Разлилась Атбасарка. Приречная часть города затоплена, много разрушенных построек, снесло мельницу, убытки большие. Вода прибывает, ожидается сильный разлив Ишима, гдѣ много переселенческих построек. (СПА)

СИМБИРСКЪ 4—IV. На Волгѣ прибыла вода 42 вершка. На Иманѣ небывалым ледоходом снесен 54-саженный мостъ через рѣку Ваку. (СПА)

ОТВАРСКЪ 4—IV. 12 часов продолжалась снежная метель. Поломаны телеграфные столбы, порваны провода, выпал глубокий снег. (СПА)

ЛИССАБОНЪ 4—IV. Произошло столкновение между католи-

вами и антилерикалами во время процессии. Ньсколько человек ранено, иконы разбиты камнями. Министр юстиции воспретил процессии. (СПА)

БАРСНЕРОВЪ 4—IV. Демонстранты выбросив красный флаг съ пннмемъ интернационала, направились къ подпрефекту, по дорогѣ бросали камни въ войска; раненъ комиссаръ. (СПА)

МУКДЕНЬ 4—IV. Столкновение между китайской и японской полиціей разрастается въ крупный дипломатическій конфликтъ. Попытка китайскихъ властей уладить инцидентъ переговорами на мѣстѣ не увѣчалась успѣхомъ. Японскій консулъ, не входя въ сношеніе съ мѣстными китайскими властями, передалъ вопросъ на разрѣшеніе своего правительства. (СПА)

ПЕКИНЪ 4—IV. Военному и морскому министрамъ рѣшено предоставить право непосредственныхъ докладовъ трону, минуя верховный совѣтъ. (СПА)

ТОКИО 4—IV. Около Киото взрывомъ полтона динамита произведено крушеніе поѣзда; паровозъ и вагоны разбиты. (СПА)

ПЕКИНЪ 4—IV. Министръ финансовъ и представители банковъ Америки, Германіи, Франціи и Англій подписали соглашение о 5% займѣ 50 милліоновъ долларовъ по курсу 95. Займъ предназначается для урегулированія денежной системы и промышленнаго развитія Манчжуріи. (СПА)

ДРЕЗДЕНЬ 4—IV. Во время состязанія аэростатовъ, устроеннаго Саксонскимъ Обществомъ Воздухоплаванія, аэростатъ Нордгаузенъ поднялся раньше времени. Фабрикантъ Корнъ изъ Дрездена повисъ на краю корзины. Пилотъ потянулъ веревку для разрыва шара. Аэростатъ ударился о стѣну газового завода. Корнъ упалъ и сломалъ ногу. Вырвавшийся газ загорѣлся отъ искры изъ фабричной трубы. Корзина при паденіи пробрала крышу завода. Четыре аэронавта болѣе или меньше тяжело ранены. (СПА)

ЛИССАБОНЪ 4—IV. По распоряженію Браге арестованы унтеръ-офицеры—заговорщики противъ республики. (СПА)

БАРКАДА. 4—IV. На Оби первая подвизка льду.

Маленькій фельетонъ.

На злобу дня.

1. На три дня у полустанка Сталь нашъ поѣздъ... Шумъ и свистъ... Кто насъ выручитъ?—Родзянко, Бравый-правый октябрствъ! Такъ окончилась стоянка. Путь готовъ: открытъ и часть. И работаетъ Родзянко, Правый-бравый машинистъ. 2. Мы ваошли на мостъ опасный. Земско-западный. Затѣмъ Видимъ—флагъ мелькаетъ красный. Стойте! Восемьдесятъ семь. Ежедневно, ежечасно Намъ мелькаетъ рядъ эмблемъ,—Флагъ зеленый; все прекрасно. Красный: что-то не совсѣмъ. 3. И тогда затормозите Сразу тысячу колесъ. И за то благодарите, Что не мчались подъ откосъ... На мѣстахъ ошаръ сидите. Васъ качнуло? Ничего-съ. Пощатнуло? Извините: Слывшомъ пылокъ паровозъ. 4. Снова будетъ, какъ бывало. Вновь наладятъ поѣзда. Думскій поѣздъ у вокзала Отстоитъ свои года. И Совѣтъ, дыша усталю, Не уйдетъ никуда.. Будетъ снова, какъ бывало. Право, встряска—не бѣда. 5. Что за горе—перевранка, Перестрѣлка и запросъ? Машинистомъ сталъ Родзянко И не пустеть подъ откосъ... Власть—прекрасная испанка. Кто-же рыцарь?—Вотъ вопросъ. Балашевъ или Родзянко, Или курскій водовозъ?

6. Предъ испанкой знаменитой Трое рыцарей стоятъ. Всѣ же прочіе сердиты, На нее и не глядятъ.

А испанка—вотъ поди ты!— Опечалится наврядъ: Сердце—камень у Пепиты, Но такой плутовскій взглядъ!.. Уэллеръ.

Скандалъ въ Майкопскомъ коммерческомъ мирѣ.

Родня Левитиса.

Разбирая сообщенную въ предыдущей статьѣ „операцию“ Азовско-Донского банка съ табакомъ Левитиса, мы добавимъ еще ньсколько подробностей этой „пикантной“ сдѣлки.

Законъ точно указываетъ тѣ графы акціоннаго плантаціоннаго листа, гдѣ должны быть определенно записаны плантація и тотъ складъ или лицо, которому отправляется табакъ.

Никакихъ „сі devant“ не допускается, а между тѣмъ по дѣлу Левитиса въ плантаціонномъ листѣ или провозномъ свидѣтельствѣ значится, что табакъ съ плантаціи И. К. Левитиса, нынѣ переданной въ полную собственность Азовско-Донскому банку, перевозится въ тюкахъ на табачный складъ банка.

Бывшая Левитиса, нынѣ Азовско-Донского Коммерческаго банка! Что это?

Скачка съ превратствіями на двѣнадцатитысячный призъ? Незаконное сожительство одной и той же плантаціи съ двумя лицами?

Да, незаконное, по смыслу провознаго свидѣтельства, и потому вся хитроумная комбинація банка превращается въ мыльный пузырь.

Совершая съ Левитисомъ „сдѣлку“, съ вѣстной стороны психологу на договоръ, а по существу не стоящую и гроша мѣднаго, банкъ тѣмъ самымъ широко раскрывалъ двери торгмъ полубольному Левитису, который, будучи попечителемъ надъ имуществомъ малолѣтнихъ сиротъ, задолжалъ 3000 руб. сиротскому капиталу.

Законъ требуетъ прежде всего удовлетворить претензіи сиротъ, поэтому банкъ не долженъ былъ входить въ сдѣлки съ г. Левитисомъ и только благодаря этой сдѣлкѣ Левитисъ попалъ въ тюрьму.

Арестъ Левитиса открываетъ новую страницу майкопской „человѣчности“. Обширная фамилія Левитиса, перекочевала изъ Турціи „на заработки“ въ Майкопъ.

Вѣсь они близкіе родные, вѣсь они преслѣдовали одинъ и тѣ же цѣли, но распались на болѣе счастливыхъ, удачныхъ и на менѣе счастливыхъ.

Въ періодъ расцвѣта Ил. Кон. Левит. они шли съ нимъ рука объ руку, но фортуна закаризыничала, появились протесты, болѣзненное состояніе И. К., а тутъ еще разныне Феодосіади и К-о и все состояніе Левитиса затрещало по швамъ, превратившись въ жалкіе лохмотья.

Понятно, несчастье И. К. не интересно его близкимъ,—это не дуканые глаза заблужденія, которой жертвуютъ сотнями рублей.

Тамъ чувствовалась „сметка“ буржуазнаго самолюбія,—тутъ оставался одинъ вопросъ: можетъ ли полубольной И. К. выдержать хотя-бы на день режимъ тюремныхъ стѣнъ, стоитъ-ли жертвовать для него такую большую сумму и „человѣчность“ Левитисовъ опредѣлилась во всей своей красотѣ.

Родной дядя (К. Х. Левитисъ) безучастно смотрѣлъ, какъ его племянника сажали въ тюрьму не желая рискнуть для него своимъ карманомъ.

Не такъ смотрѣлъ на положеніе племянника К. Х. Левитисъ, когда дѣло касалось чужихъ денегъ.

Состоя членомъ правленія общества взаимнаго кредита и, навѣрное, зная о положеніи дѣлъ племянника, онъ все же не прятывалъ учету его векселей, какъ говорить, даже незадолго до краха.

Но, вѣдь, то были деньги банка...

Ре—ми.

Письма въ редакцію.

Милостивый Государь, Господинъ Редакторъ!

1. Не откажите помѣстить на страницахъ уважаемой Вашей газеты настоящее письмо.

30 января с. г. было общее собраніе Майкопскаго ссудо-сберегательнаго т-ва, на которомъ назначенные на повѣсткѣ вопросы не были закончены, въ виду поздняго времени.

Тамъ же была избрана ревизіонная коммисія для провѣрки годового отчета и было указано ей немедленно приступить къ ревизіи. По провѣркѣ отчета правленіе должно было сейчасъ же собрать общее собраніе, гдѣ долженъ быть представленъ докладъ ревизіонной коммисіи и закончены оставшіеся неразсмотренными вопросы. Срокъ былъ данъ не позже 15 марта с. г.

Изъ напечатаннаго въ „Майкопской Газетѣ“ письма чл. рев. ком. Л. Кукса и П. Яснопольскаго видно, что рев. ком. не была допущена до ревизіи дѣлъ т-ва председателемъ правленія г. Субашіевымъ.

Если такой поступокъ г. Субашіева оправданъ членами правленія и они солидарны съ своимъ председателемъ, то это не очень хорошо для дѣла т-ва. Мнѣ думается, что такое веденіе дѣлъ не очень полезно для самого т-ва, въ особенности тогда, когда т-ву приходится нуждаться въ посторонней помощи. Мнѣ кажется, что въ такихъ случаяхъ правленіе обязано было-бы всякія подобныя недоразумѣнія разсѣивать а не увеличивать. Нельзя удовлетвориться отвѣтомъ, который дали друзья г-на Субашіева.

Если правленіе имѣетъ хоть долю того сознанія, что оно обязано блюсти интересы, того хозяина, который имъ платитъ деньги, то оно должно немедленно назначить общее собраніе, и тамъ выясниться все то, что по-

будило г-на Субашіева не допустить до ревизіи.

Все это, навѣрно, также извѣстно членамъ совѣта, и если почему либо правленіе будетъ еще оттягивать созывъ общаго собранія, то совѣтъ обязанъ воспользоваться своимъ правомъ, и созвать это собраніе.

Членъ т-ва.

2

На основаніи п. 11 временныхъ правилъ о повременныхъ изданіяхъ (приложеніе къ ст. 114 Устава о цензурѣ и печати т. XIV по прод. 1906 г.) обращаюсь къ Вамъ съ покорнѣйшей просьбой дать мѣсто на страницахъ редактируемой Вами газеты нижеслѣдующему моему письму:

Въ № 70 „Майкопской Газеты“ за настоящій годъ сказано, что на 7 верстѣ отъ ст. Апперонской къ Майкопу снесенный водовъ въ весну 1907 года мостъ по шоссе за № 64/34 хотя и не существуетъ въ дѣйствительности, но на бумагѣ уже выстроены, да еще желѣзныи и дорожное вѣдомство уже 3 года получаетъ деньги на его ремонтъ.

Въ № 72-мъ отъ 18 января с. г. Вы не отказали мнѣ въ любезности помѣстить мое письмо съ покорнѣйшей мѣей просьбой сообщить объ основаніяхъ вышеприведеннаго обвиненія; но отвѣта на этотъ вопросъ до сего времени Вы не нашли возможнымъ дать.

А потому благодарюте помѣстить нижеслѣдующее изложеніе фактической стороны дѣла: не желѣзныи, ни иной какой либо мостъ вмѣсто снесеннаго моста № 64/34 на бумагѣ не показанъ построеннымъ, и дорожное вѣдомство на ремонтъ построеннаго на бумагѣ моста денегъ не получаетъ.

На постройку и ваго желѣзобетоннаго моста за № 64/34 въ январѣ 1909 года утвержденъ проектъ, и работа съ торговъ

КАКЪ МОЖНО БЫТЬ БОГАТЫМЪ, ИМѢТЬ 200,000 РУБ. Только надо теперь-же купить себѣ хотя одинъ билетъ 3-го (Дворянскаго) съ выигрышами займа ВЪ БАНКИРСКОМЪ ДОМѢ А. В. СМІРНОВЪ, С.-Петербургъ, Невскій пр., 60. Москва, Кузнецкій мостъ, д. Санъ-Галли

сдана подрядчику Пятницкому по договору съ правленіемъ Кавказскаго округа путей сообщенія отъ 11 февраля 1910 года, съ окончаніемъ работъ къ 1-му ноября 1910 года.

Къ договорному сроку подрядчикъ работъ не окончилъ, и въ законномъ порядкѣ испросилъ отсрочку, срокъ, данный подрядчику, еще не истекъ.

Бѣда производится по временному объѣздному мосту, содержимому подрядникомъ, объѣздной мостъ настолько проченъ, что выдержалъ тяжесть провозимыхъ котловъ 200, 300 и даже 500 пудовъ.

Прошу принять увѣреніе въ уваженіи І. Агаріевъ. (Завѣдывающей Майкопо-Туапсинской шоссеиной дистанціей).

3

Позвольте мнѣ при посредствѣ Вашей уважаемой газеты выразить отъ имени училищ. глубокою благодарности Михаилу Адамовичу Абрамовичу, пожертвовавшему, черезъ Д. И. Зинковецкаго, тридцать рублей на нужды училища.

Инспекторъ Александр. учил. М. Чюнія.

4

Не откажите помѣстить на страницахъ Вашей уважаемой газеты слѣдующее:

Я послалъ письмо въ редакцію „Майкопскаго Жизни“, въ которомъ заявилъ, что завѣдующимъ редакціей не состою и принужденъ выйти изъ состава редакціи и сотрудниковъ.

Теперь выясняется нѣкоторыя подробности переговоровъ моего замѣстителя А. Цаликова съ издателями и я считаю его поведеніе по отношенію ко мнѣ некорректнымъ и обиднымъ для меня, почему и предлагаю ему разрѣшить весь инцидентъ третейскимъ судомъ.

Съ своей стороны я прошу быть судьями г.г. М. И. Платонова и К. А. Селивановскаго.

Примите... В. Курдюмовъ.

Хроника.

Въ виду необходимости произвести ремонтъ и расширеніе гор. больницы гор. управленіе обращается къ г. Начальнику области съ ходатайствомъ о разрѣшеніи позаминствовать для этой цѣли изъ запаснаго капитала 2 1/2 тыс. руб.

Городскому архитектору поручено составить смету строительныхъ работъ въ больницѣ.

Гор. управа приступила къ работѣ обязательныхъ постановленийъ по устройству торговыми фирмами гор. Майкопа ликвидацій и распродажъ.

Въ виду того, что жители 1-й части самовольно устроили свалку нечистотъ недалеко отъ реальнаго училища, гор. управа предложила 3-му санитарному объѣзду принять самыя рѣшительныя мѣры къ тому, чтобы вывозъ нечистотъ въ указанное мѣсто былъ прекращенъ.

Гор. голова сообщаетъ директору низшаго механико-техническаго училища о томъ, что имъ сдѣлано представленіе г. Начальнику области объ утвержденіи въ должности членовъ почетнаго совѣта низшей ремесленной школы при техническомъ уч. И. В. Шаповалова и Д. С. Иваненно и въ должности кандидата къ нимъ М. И. Гурскаго.

Гор. голова проситъ г. полиціеистра воспретить г. Костанди дальнѣйшую постройку сооружеаемаго возлѣ б. Александровскаго уч. цирка.

Поводомъ къ запрещенію послужило обстоятельство, что г. Костанди до сихъ поръ не выполнилъ вѣхъ принятыхъ на себя обязательствъ передъ гор. управленіемъ.

Гор. управа обратила вниманіе на то, что въ чертѣ города и на гор. выгонѣ на открытомъ мѣстѣ находятся склады керосина.

Между тѣмъ согласно обязательныхъ постановленій о мѣстахъ, гдѣ допуска-

ются склады маслъ, керосина и проч. легко воспламеняющихся веществъ и порядкѣ хранения ихъ запрещается производить продажу керосина, маслъ и проч. на открытыхъ мѣстахъ и при деревянныхъ завѣзахъ на торговой площади.

Основываясь на этихъ постановленіяхъ гор. управа черезъ пристава 1-й части объявляетъ лицамъ имѣющимъ склады керосина на открытотъ мѣстѣ о томъ, чтобы они въ мѣсячный срокъ перенесли имѣющіеся у нихъ запасы керосина изъ деревянныхъ похитченій въ каменные подвалы со сводами.

Несмотря на довольно холодную погоду на улицахъ появились уже продавцы мороженнаго.

Эпидемія сыпного тифа не прекращается. Въ виду переполненія инфекціоннаго барака сыпнотифозными больными и установленія починныхъ дежурствъ имѣющихся въ баракѣ персоналъ не въ состояніи вынести всю тяжесть труда по уходу за больными, поэтому гор. голова проситъ городского врача и председателя городской медицинскій комисіи теперь-же пригласить на службу въ баракъ эпидемическаго фельдшера и еще одного палатнаго служителя.

Плантагоръ П. Терзопуло ньсколько лѣтъ тому назадъ зарекомендовалъ городскую землю подъ табачную плантацію, и возвелъ на арендованной землѣ рядъ построекъ. Въ настоящее время срокъ аренды окончился, но несмотря на требованія городского управленія г. Терзопуло очистить городскую землю отъ построекъ не желаетъ.

Городское управленіе горючало своему юриконсулту возбудить противъ г. Терзопуло искъ.

Новая такса для извозчиковъ утверждена гор. думой еще 5 февраля с. г., между тѣмъ таблицы съ номерами экипажей и таксой еще не розданы извозчикамъ.

Пользуясь отсутствіемъ номерныхъ таблицъ извозчики по прежнему не желаютъ считаться съ установленной таксой и берутъ за проѣздъ въ вокзалъ въ городъ сколько заблагоразсудится; при такомъ положеніи вещей больше всего переплачиваютъ извозчикамъ прѣзжіе, незнакомые съ городомъ и его порядками.

Чтобы устранить постоянное переплачиваніе, городское управленіе рѣшило установить возлѣ желѣзно-дорожной станціи столбъ съ плакатомъ, на которомъ будутъ крупными буквами напечатана такса; такіе же плакаты рѣшено вывѣсить въ гостиницахъ, постоялыхъ дворахъ и прочихъ людныхъ мѣстахъ.

Вѣстѣ съ этимъ городской голова проситъ члена управы Зарубина позаботиться о скорѣйшей роздачѣ извозчикамъ номерныхъ таблицъ съ отпечатанной на нихъ таксой.

Городская комиссія по разработкѣ вопроса объ устройствѣ въ гор. Майкопѣ электрическаго освѣщенія избранныя въ началѣ этого года, уже успѣла провѣрить свою... бездѣтельность.

Несмотря на то, что въ городскую управу почти каждый день поступають отъ разныхъ лицъ и фирмъ заявленія съ предложеніемъ услугъ по оборудованію электрической станціи и сѣти, несмотря на то, что на запросы о стоимости оборудованія электрической станціи, посланные комиссіей въ гор. управу другихъ городовъ, давно уже получены отвѣты, комиссія не приступила къ дальнѣйшей разработкѣ „электрическаго вопроса“ и члены комисіи, вѣроятно, уже забыли о ея существованіи.

Монокрадство.

Въ аулѣ Хакуринскомъ, у горца Хабита Меретукова 22 марта украдена лошадь стоимостью 100 руб.

Въ совершеніи кражи подозрѣвается односельчанинъ Меретукова—Ауглаевъ.

Крими.

3 апрѣля, живущій въ 1 ч. 99 к. А. С. Амирхановъ заявилъ полиціи, что у него въ ночь на 3 апрѣля изъ запертаго застекленнаго корридора, черезъ проломанное окно похищено разное платье на сумму до 100 р.

Къ розыску похитителей и похищеннаго приняты мѣры.

